

2019年3月25日

# 学生导报

## Student's Post

### 中职周刊



NO.350 (总第1160期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

对接市场需求, 适应产业转型升级

## 长三角中职会展专业教育联盟在沪成立

会展业在我国正处于迅速发展时期, 会展专业应当为会展行业提供更加贴近行业岗位需求的人才。为更好地促进会展服务业与职业教育深度融合, 打造职教品牌, 近日, 长三角中等职业教育会展专业教育联盟成立大会暨首届论坛, 在上海市曹杨职业技术学校举行。

记者 徐红清

随着长三角区域一体化发展上升为国家战略, 组团式发展成为一大趋势, 有利于整合发挥区域化的中等职业教育会展专业资源优势, 达到多方共赢。由江浙沪三地8家学校和企业组成的长三角中等职业教育会展专业教育联盟, 于现场宣告正式成立。曹杨职校当选为首届联盟理事长单位, 该校校长徐寅伟当选为新任理事长, 《长三角中等职业教育会展专业教育联盟章程》同期发布。

“和传统专业相比, 会展专业目前还属于新兴的小众化专业, 正因为如此, 围绕‘做高、做特、做精’的目标, 专业建设才更有价值, 发展空间更大。”徐寅伟表示, 大家应该对中职会展专业的未来充满信心。

联盟首届论坛上, 上海农业展览馆的丁菊芳女士带来名为“后进博会时代



的会展业”的专题讲座。来自江浙沪的三所学校会展专业带头人, 分别带来了会展专业建设与教学领域的精彩分享与交流, 曹杨职校会展专业带头人周文雯在“以特色创建上海市中职会展品牌专业”主题报告中, 分享了专业建设中积累的优秀经验和实践成果, 体现了学校会展专业的品牌内涵和品牌辐射力。

徐寅伟告诉记者, 联盟的成立既是为贯彻落实《国务院关于加强发展现代职业教育的决定》、《长江三角洲城市群发展规划》, 长三角地区的各省份各扬所长、形成合力, 成为全国贯彻新发展理念引领示范区和具有全球竞争力的世界级城市群, 又是为适应产业转型升级和加快发展现代职业教育的

要求, 促进会展服务业与职业教育深度融合, 打造职教品牌, 更好地为产业发展和职业教育发展服务。

据了解, 接下来曹杨职校将带领联盟成员, 充分发挥“行、企、校”的各自优势, 通过开展教育教学合作交流、人才推荐、管理咨询, 举办交流探讨、成果展示、质量评价等活动, 实现联盟成员的优势互补、互惠互利与共同发展。

《背景链接》: 国务院今年1月印发的《国家职业教育改革实施方案》指出, 当前我国进入新的发展阶段, 产业升级和经济结构调整不断加快, 各行各业对技术技能人才的需求越来越紧迫, 职业教育重要地位和作用越来越凸显, 具备了基本实现现代化的诸多有利条件和良好工作基础。以市场需求为导向, 并适应产业转型升级的专业教育模式, 将给职业院校学生成才、就业带来更多利好。

## 沪上各中职校积极备战时政大赛

记者 徐红清

学时事热点, 育爱国情怀。经过各中职校校级选拔, 入围第十六届上海市中学生时政大赛复赛的学生名单已经产生, 自开赛以来, 各校积极备战, 通过冬令营、讲座、讨论会、实战演练等不同方式, 学习最新时政知识。

寒假期间, 上海新闻出版职业技术学校组织全体在校生参与时政冬令营活动, 通过校级初赛、复赛, 最终选出16名同学代表学校参与市级比赛, “可以在课余时间收看新闻联播, 了解近期国内外发生的重大事件。”同学们还分享了自己的学习方式。

每天清晨, 在上海科技管理学校的校园一角, 都能看到同学们拿着厚厚的资料在复习, “为了掌握最新的时政知识, 我们在放学后, 还利用电视、手机、广播、报纸等媒介, 及时掌握社会热点。”该校的王秋惠、吕智敏两位老师, 则作为本次大赛的领队, 和同学们一起“并肩奋战”, 从备战题库、答题战略、后勤保障等方面全方位为备赛同学服务。

在上海市城市科技学校举行的学生动员会上, 学生科方莉老师出了个“金点子”, 在接下来的备赛过程中, 同学之间互相出题, 并将题目发在群里, 方便



大家共同探讨。在该校副校长杨莲芸看来, 通过这个平台, 可以鼓励更多同学学习时政知识, 激发同学们关心时事、关注民生的热情, 提高同学们的政治素养和思想感悟, 进而增强同学们的爱国情感。

### 精彩导读

在书法的世界里  
感受汉字之美



▶ 2版

这把“金钥匙”握在你手中

▶ 4版